

СТАНОВИЩЕ

от Проф. Д-р Диян Енчев, д.м., началник на I^{ва} клиника по ортопедична
травматология, УМБАЛСМ „Н.И. Пирогов”

Относно: кандидатурата на Д-р Светослав Лъчезаров Добрилов д.м, за академичната длъжност „Доцент” в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт” по професионално направление 7.1 „Медицина” и научна специалност „Ортопедия и травматология” към Факултет Медицина, Катедра „Ортопедия и травматология” , Клиника по ортопедия и травматология, МУ „Проф.Д-р Параскев Стоянов”– Варна.

Становището е съобразено с изискванията на «Закона за развитие на академичния състав» в Република България и Правилника за неговото приложение. Правилник за развитието на академичния състав в Медицински университет - Варна от 28.11.2016 година, Приложение № 1 на този правилник и Заповед Р – 109 – 3195/03.06.2020г., на Ректора на МУ- Варна.

В обявения конкурс (“Държавен вестник”, бр. 54/ 23.06.2023 г.) за щатно осигурена академична длъжност „Доцент, висше училище” код 251-06 по научната специалност ш. 03.01.40. „Ортопедия и травматология” за нуждите на Катедра „Ортопедия и травматология”, Клиника по ортопедия и травматология, МУ – Варна участва само Д-р Светослав Добрилов д.м. Кандидатът е представил всички необходими документи съгласно изискванията на Закона за развитие на академичния състав и Правилника на МУ-Варна.

Със заповед на Ректора на МУ-Варна NP-109-371/21.08.2023 г., и с решение на ФС (Протокол 31.07.2023 г.) съм включен в Научното жури. От решение на председателя на научното жури с протокол №1/31.08.2023г. съм определен да изготвя становище като външен член по процедура за придобиване на академичната длъжност „Доцент”

Д-р Светослав Добрилов завършва през 1998 г. средно образование в III та ПМГ Варна.

Придобива специалност “Медицина,, 2004 г., в Медицински Университет - Варна. В началото на 2005 г., е зачислен за специализация по Ортопедия и

травматология към МБАЛ „Св. Анна“ Варна. След конкурс от 2005 г., е редовен асистент към Катедра по Ортопедия и травматология в МУ-Варна, от 2019 г., и досега е главен асистент в Катедрата. Специалност „Ортопедия и травматология“ придобива 2010 година. През 2018 г., Защитава докторантура към Катедра “Ортопедия и Травматология”, специалност „Ортопедия и Травматология“ на тема- „ Остеопластично възстановяване при предна раменна нестабилност със съпътстваща костна загуба на гленоида.“. Упражнява професията като лекар-ортопед в Университетска болница „Св. Марина „ Варна, от 2012 година. Владее английски и немски език.

Д-р Светослав Добрилов д.м., има проведени редица курсове по проблеми на артроскопско лечение на стави, ревизионно колянno протезиране, раменна патология, протезиране на раменна става, микрохирургия, хирургия на ръката, тазова и ацетабуларна фрактурна хирургия, АО основен и курс за напреднали, здравен мениджмент, ревизионно колянno протезиране и 6 месечна специализация 2009 година в болница Хадаса, Йерусалим, Израел, в Клиниката по Ортопедия и травматология оглавявана от Проф. Либергал и Проф. Рами Мошав.

Преподавателската дейност на кандидата започва от 2005 година и продължава и досега с общ стаж от 13 години 8 месеца и 22 дни. Води занятия и семинари на студенти по медицина по специалност «Ортопедия и травматология» българо и англоезично и на студенти по «Кинезитерапия» в МУ - Варна. Хорариума му за научно преподавателска дейност изпълва заложените критерии.

Кандидата членува в редица професионални научни дружества и организации като Български лекарски съюз (БЛС); Българска асоциация по ортопедия и травматология (БОТА), БААС, EFFORT и ESSKA.

Научната продукция е представена в списък и в наличност на ксерокопия от научни публикации в наши 21 и чужди списания и сборници 7, монография 1, дисертационен труд 1. Самостоятелен или първи автор кандидата е в 7 научни труда, втори автор в 10, трети в 6, четвърти в 5 научни публикации.

Д-р Добрилов е цитиран 8 пъти, в реферирани списания 4 и останалите в нереферирани списания. От публикуваните съобщение 4 са с IF. Кандидата е представил активна регистрация в GoogleScholar, ResearcGate, ORCID, E-library и ResearcherID.

В заключение:

Представените данни съпоставени с националните минимални научно-метрични изисквания за заемане на академичната длъжност „Доцент“, по направление Г5-9 203, 28 точки и Г7-8 42,5 точки показват, че кандидата отговаря напълно на заложените изисквания на МУ Варна.

Теоретичните и научно-практическите приноси на Д-р Светослав Добрилов д.м., могат да се систематизират в следните направления: раменна нестабилност и съпътстващи костни дефекти, първично и ревизионно ендопротезиране на тазобедрена и колянна стави, раменно ендопротезиране, артроскопска хирургия и интердисциплинарен екипен принцип на работа в специалността. От тях със значителна стойност са научните трудове върху костните дефекти при предна раменна нестабилност, обратно раменно протезиране и двойно мобилна чашка при фрактури на бедрената шийка и ревизионно ендопротезиране на ТБС.

Д-р Светослав Добрилов д.м., изпълнява всички научно-метрични критерий за придобиване на академичната длъжност «Доцент». Гласувам положително и приканвам уважаемото жури да стори същото.

С уважение:

Проф. Д-р Диян Енчев, д.м.

17.09.2023 г

София

